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पाखरुा, कााँध र हातको असक्षमताहरु (DASH-NP)र रु ( 

) 

ड्याश अंक मापन 

ड्याश दईुवटा ववधाहरुमा नाविन्छ: असक्षमता/लक्षणका प्रश्नहरु (३० प्रश्नहरु, १-५ अंवकत) र वैकवपिक कायय, 

खेलकुद/कला एकाई (४ प्रश्नहरु, १-५ अंवकत) ।  
 

 

असक्षमता/लक्षण अंक 

अंक वनकापनको लावि ३० मध्ये कवततमा २७ वटा प्रश्नहरु िरुा िरेको हुनिुछय । भररएको जवाफलाई वदईएको 

मानलाई जोवडन्छ र औसत वनकावल ५ िणुाांकको अंक वनकावलन्छ । त्यस अंकलाई १०० िणुाांकमा रुिान्तरण िनय 

१ घटाई २५ ले िुणा िररन्छ। यस रुिान्तरण अंकलाई अरु मािनहरु (जनु ०-१०० मा नाविन्छ) संि तलुना िनय 

वसजलो बनाउनको लावि िररन्छ । एक उच्च अंकले धरैे असक्षमताको संकेत िछय। 

     ड्याश असक्षमता/लक्षण अंक =  

{( n जवाफहरुको योिफल ) - १} x २५ 

       n 

जहााँ n भनेको िरुा िररएको जवाफहरुको संख्या हो । 

 

वैकल्पपक एकाई 

वैकवपिक एकाईमा ४ वटा कुराहरु छन,् जनु प्रश्नको प्रकृवत अनसुार व्यविहरुले प्रयोि िरेको हुन अथवा नहुन 

सक्छ । यस वैकवपिक एकाईको लक्ष्य काम िने व्यविहरुले अनभुव िनय सक्ने वबशेष कविनाईको ित्ता लिाउन ु 

जनु कविनाईले उवनहरुको दवैनक िवतवववधमा असर निानय सक्छ र फलस्वरुि ड्याशको ३० प्रश्ने भािबाट ित्ता 

नलाग्न सक्छ । 

मावथ व्याख्या िररएको प्रकृयाबाटनै वैकवपिक एकाईको अंक नकावलन्छ । अंकको वहसाब िनय सबै प्रश्नहरुको 

जवाफ वदनै िछ । प्रत्येक जवाफलाई वदईएको मानहरु जोड्नुस र ४ (प्रश्नहरुको संख्या) ले भाि िनुयहोस;् १०० मा 

अंक वनकापन १ घटाई २५ ले िणुा िनुयहोस ्। 

 

छुटेका प्रश्नहरु 

यवद १०% भन्दा धेरै प्रश्नहरु (अथायत, ३ वटा भन्दा धेरै प्रश्नहरु) प्रवतकृयावावद द्वारा खावल छोवडएको छ भने 

तिाईले ड्याश असक्षमता/लक्षण अंकको वहसाब िनय सक्नहुन्न । यवह वनयमानसुार (अथातय, १०% भन्दा धेरै 

खावल छोड्न वमपदनै), वैकवपिक एकाईमा मात्र ४ वटा कुराहरु मात्र भएकोले कुनै िवन मानको छुटाई सैह्य हुने 

छैन । 

 

 


